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Cablage	va	et	vient	pdf

Cablage	va	et	vient	3	interrupteurs	pdf.		Va	schedule	fed.		Va-et-vient	meaning.		

Vous	souhaitez	savoir	comment	câbler	un	interrupteur	va-et-vient	?	Suivez	l’explication	ci-dessous	!Pour	brancher	correctement	votre	va-et-vient,	il	faudra	au	préalable	identifier	les	différents	fils	(cf.	schéma	ci-dessous)	:les	fils	rouge	(sur	l’interrupteur	va-et-vient	1)	et	violet	(sur	l’interrupteur	va-et-vient	2)	les	deux	fils	“navettes”	de	couleur	orangele
fil	bleu	représente	le	neutre	le	fil	de	couleur	jaune	et	verte	représente	le	fil	de	terreTout	câblage	d’interrupteur	est	soumis	à	la	norme	NF	C	15-100.		Découvrir	la	norme	NF	C	15-100		Qu'est-ce	qu'un	interrupteur	double	?	Un	interrupteur	double	permet	de	commander	deux	circuits	d'éclairage	depuis	un	seul	point	de	commande.	Il	s'agit	donc	d'un
même	interrupteur	sur	lequel	il	y	a	deux	doigts	permettant	l'allumage	de	2	circuits	d'éclairage	différents.			Vous	souhaitez...	En	savoir	plus	Un	interrupteur	va-et-vient	permet	de	contrôler	un	circuit	d'éclairage	dans	une	pièce	par	un	seul	point	de	commande.	
Si	vous	avez	besoin	de	deux	points	de	commande	pour	piloter	un	même	circuit	d'éclairage,	vous	devez	dans	ce	cas	installer	deux	interrupteurs	va-et-vient.Découvrez...	En	savoir	plus	Le	circuit	va-et-vient	est	le	nom	donné	à	un	type	de	circuit	commandé	par	plusieurs	interrupteurs.	On	s’en	sert	pour	contrôler	une	source	de	lumière	depuis	des
commandes	différentes,	par	exemple	dans	une	pièce	dotée	de	plusieurs	accès.	
Il	ne	s’agit	donc	pas	exactement	de...	En	savoir	plus	Oui	Non	Merci	de	votre	réponse	!	Câblage	et	branchement	d'un	va	et	vientInstallation	d'un	circuit	électrique	va	et	vient	sur	plan	architecturalCâbler	et	brancher	un	va	et	vient	alimenté	par	boîte	de	dérivationComment	brancher	un	interrupteur	va	et	vient	?Raccordement,	branchement
d'interrupteurs	va	et	vientNorme	électrique	d'installation	d'un	circuit	va	et	vientChanger	d'interrupteur	va	et	vient	!	Câblage	et	branchement	d'un	va	et	vient	Installation	d'un	circuit	électrique	va	et	vient	avec	plan	architectural	Câbler	et	brancher	un	va	et	vient	alimenté	par	boîte	de	dérivation	Comment	brancher	un	interrupteur	va	et	vient	?
Raccordement,	branchement	d'interrupteurs	va	et	vientNorme	électrique	d'installation	d'un	circuit	va	et	vientChanger	d'interrupteur	va	et	vient	!	Zoom-Elec	sur	le	va	et	vient	et	mise	en	garde	-	Respecter	la	norme	électrique	NF	C	15-100et	les	notices	d'installations	-	Utiliser	du	matériel	marqué	CE	voir	NF(HAR	pour	fil	et	câble	recommandé).	Avant
toute	intervention	surune	installation	électrique	:	-	Éteindre	ou	débrancherles	équipements	sensibles,-	Déclencher	le	disjoncteur	général	-	Vérifier	la	hors	tension	du	ou	des	circuits	électriques	concernés.	Branchement	du	va	et	vient	n°2	:	•	Lampe	=	borne	rouge,	L	ou	P•	Navettes	=	bornes	1	&	2	Branchement	du	va	et	vient	n°1	:	•	Phase	=	borne
rouge,	L	ou	P•	Navettes	=	bornes	1	&	2	L	=	PhaseN	=	Neutre	Comment	fonctionne	un	va	et	vient	?Comment	câbler	son	circuit	?plusieurs	montages	possibles	!	Voir	le	schéma	électrique	du	va	et	vient	(interactif	avec	phase	virtuelle)	Voir	le	câblage	d'un	va	et	vient	avecconnexions	aux	boîtiers	d'appareillages	Voir	le	câblage	d'un	va	et	vient	avec
connexions	dans	une	boîte	de	dérivaton	un	va	et	vient	ne	peut	alimenter	que	2	prises	commandées	maximum,	de	plus,	situées	dans	la	même	pièce	!	Si	plus	de	2	prises	:télérupteur,	contacteur...obligatoire	Chaque	prise	comptepour	un	point	d'utilisation	son	câblage	est	réalisé	en	section	1,5	mm²	minimum	pour	8	points	d'utilisation	maximum,	mais	...
Section	1,5	mm²	minimum	En	savoir	+	sur	le	décompte	des	points	d'utilisation	d'un	circuit	d'éclairage	Un	circuit	d'éclairage	est	alimenté,	sous	protection	différentielle,	par	un	disjoncteur	de	16A	maximum.	Interrupteur	différentiel	+Disjoncteur	(10A	conseillé)	Disjoncteur	différentiel	L'axe	standard	de	hauteur	de	pose	d'un	interrupteur	va	et	vient	est
à	1,20	m	du	sol	fini.	Attention	aux	volumes	de	salle	de	bain	!	Un	va	et	vient	commande	un	ou	plusieurs	points	d'éclairages	de	2	endroits	différents.	Ex	:Couloir,	Escalier...	2	prises	commandées	maxi	par	va	et	vient	Les	sections	de	fil	ou	câble	sont	données	aux	minima	(application	standard,	hors	chute	de	tension).Les	calibres	des	protections	sont	donnés
aux	maxima.	

		Ce	schéma	représente	le	câblage	d'un	va	et	vient	sans	boîte	de	dérivation.	L'alimentation	partira	vers	le	premier	boîtier	d'appareillage	pour	permettre	le	branchement	de	la	première	commande.	

Profitant	du	cheminement	des	navettes	(fils	marron),	la	terre	et	le	neutre	seront	également	distribués	au	deuxième	boîtier	avant	de	desservir	le	ou	les	points	d'éclairages.	

		Ce	schéma	représente	le	câblage	d'un	va	et	vient	sans	boîte	de	dérivation.	L'alimentation	partira	vers	le	premier	boîtier	d'appareillage	pour	permettre	le	branchement	de	la	première	commande.	Profitant	du	cheminement	des	navettes	(fils	marron),	la	terre	et	le	neutre	seront	également	distribués	au	deuxième	boîtier	avant	de	desservir	le	ou	les
points	d'éclairages.	ATTENTION	:	la	norme	électrique	n'autorise	que	8	points	d'éclairage	par	circuit	avec	2	prises	commandées	par	va	et	vient	Exemple	avec	2	lampes	:	Cliquez	sur	les	interrupteurs	va	et	vient	pour	la	simulation			Les	conducteurs	de	neutre	et	de	terre	n'ont	pas	l'obligation	d'être	sectionnés	dans	le	boîtier	de	l'interrupteur	va	et	vient
mais	cela	facilite	grandement	la	mise	en	oeuvre	suivant	la	longueur	de	cheminement	vers	la	ou	les	lampes	(suivant	la	profondeur	du	boîtier	d'appareillage,	il	est	déconseillé	d'avoir	plus	de	2	gaines	à	celui-ci).			Les	conducteurs	de	neutre	et	de	terre	n'ont	pas	l'obligation	d'être	sectionnés	dans	le	boîtier	de	l'interrupteur	va	et	vient	mais	cela	facilite
grandement	la	mise	en	oeuvre	suivant	la	longueur	de	cheminement	vers	la	ou	les	lampes	(suivant	la	profondeur	du	boîtier	d'appareillage,	il	est	déconseillé	d'avoir	plus	de	2	gaines	à	celui-ci).	Rappel	du	fonctionnement	d'un	va	et	vient	avec	cheminement	de	la	phase	sur	le	schéma	électrique	interactif	du	circuit	:	Schéma	électrique	du	va	et	vient
Installation	d'un	circuit	électrique	va	et	vient	avec	plan	architectural	Le	plan	de	câblage	reprend	les	couleurs	de	fils	des	différents	schémas	électriques	d'un	va	et	vient.	Les	branchements	apparaîtront		par	survol	ou	clic	des	différents	symboles	d'inters	va	et	vient	et	des	lampes	!	Exemple	avec	2	lampes	:	Ce	plan	ne	donne	qu'un	exemple	du	montage	à
réaliser	pour	effectuer	le	câblage	du	circuit	électrique	d'un	va	et	vient.Il	est	bien	entendu	à	adapter	aux	caractéristiques	des	lieux	(voir	l'exemple	du	schéma	de	câblage	du	chapitre	suivant).	Que	vous	effectuez	le	passage	des	fils	sous	gaines	ou	sous	moulures	le	principe	restera	identique.	Comment	câbler	le	montage	du	circuit	électrique	d'un	va	et
vient	:	1.	L'alimentation	:	Du	point	d'alimentation	retenu*	jusqu'au	1er	boîtier	d'interrupteur	va	et	vient,	2.	Les	navettes	:	Du	boîtier	du	1er	interrupteur	va	et	vient	jusqu'au	boîtier	du	2eme	interrupteur	va	et	vient,	3.	Le	retour	lampe	:	Du	boîtier	du	2eme	interrupteur	va	et	vient	au	point	d'utilisation	(lampe	ou	prise	commandée*),	4.	Le	repiquage	de	la
2eme	lampe,	le	cas	échéant	:	Du	1er	point	d'utilisation	au	2eme	point	d'utilisation	5.	Pour	un	ou	plusieurs	repiquages	de	lampes	supplémentaires,	reprendre	le	paragraphe	3	1.	

L'alimentation	:	Du	point	d'alimentation	retenu*	jusqu'au	1er	boîtier	d'interrupteur	va	et	vient,	2.	Les	navettes	:	Du	boîtier	du	1er	interrupteur	va	et	vient	jusqu'au	boîtier	du	2eme	interrupteur	va	et	vient,	3.	

Le	retour	lampe	:	Du	boîtier	du	2eme	interrupteur	va	et	vient	au	point	d'utilisation	(lampe	ou	prise	commandée*),	4.	Le	repiquage	de	la	2eme	lampe,	le	cas	échéant	:	Du	1er	point	d'utilisation	au	2eme	point	d'utilisation	5.	Pour	un	ou	plusieurs	repiquages	de	lampes	supplémentaires,	reprendre	le	paragraphe	3	1.	L'alimentation	:	Du	point	d'alimentation
retenu*	jusqu'au	1er	boîtier	d'interrupteur	va	et	vient,	2.	Les	navettes	:	Du	boîtier	du	1er	interrupteur	va	et	vient	jusqu'au	boîtier	du	2eme	interrupteur	va	et	vient,	3.	Le	retour	lampe	:	Du	boîtier	du	2eme	interrupteur	va	et	vient	au	point	d'utilisation	(lampe	ou	prise	commandée*),	4.	Le	repiquage	de	la	2eme	lampe,	le	cas	échéant	:	Du	1er	point
d'utilisation	au	2eme	point	d'utilisation	5.	Pour	un	ou	plusieurs	repiquages	de	lampes	supplémentaires,	reprendre	le	paragraphe	3	•	1	fil	pour	la	phase,	toutes	couleurs	autres	que	bleu	ou	vert/jaune	(généralement	rouge)	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	le	neutre,	couleur	bleu	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	la	terre,	couleur	vert/jaune	de	section	1,5mm²
•	1	fil	pour	la	phase,	toutes	couleurs	autres	que	bleu	ou	vert/jaune	(généralement	rouge)	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	le	neutre,	couleur	bleu	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	la	terre,	couleur	vert/jaune	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	la	phase,	toutes	couleurs	autres	que	bleu	ou	vert/jaune	(généralement	rouge)	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	le	neutre,
couleur	bleu	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	la	terre,	couleur	vert/jaune	de	section	1,5mm²	*depuis	l'installation	existante,	d'une	boîte	de	dérivation	ou	directement	du	tableau	électrique	suivant	configuration	•	2	fils	pour	les	navettes,	autres	que	bleu	ou	vert/jaune	(généralement	de	couleur	différente	du	rouge	pour	un	meilleur	repérage,	en	marron	dans
l'exemple)	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	la	continuité	du	neutre,	couleur	bleu	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	la	continuité	de	la	terre,	couleur	vert/jaune	de	section	1,5mm²	•	2	fils	pour	les	navettes,	autres	que	bleu	ou	vert/jaune	(généralement	de	couleur	différente	du	rouge	pour	un	meilleur	repérage,	en	marron	dans	l'exemple)	de	section	1,5mm²	•	1
fil	pour	la	continuité	du	neutre,	couleur	bleu	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	la	continuité	de	la	terre,	couleur	vert/jaune	de	section	1,5mm²	•	2	fils	pour	les	navettes,	autres	que	bleu	ou	vert/jaune	(généralement	de	couleur	différente	du	rouge	pour	un	meilleur	repérage,	en	marron	dans	l'exemple)	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	la	continuité	du	neutre,
couleur	bleu	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	la	continuité	de	la	terre,	couleur	vert/jaune	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	le	retour,	autres	que	bleu	ou	vert/jaune	(généralement	de	couleur	différente	du	rouge	pour	un	meilleur	repérage,	en	violet	dans	l'exemple)	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	la	continuité	du	neutre,	couleur	bleu	de	section	1,5mm²	•	1	fil
pour	la	continuité	de	la	terre,	couleur	vert/jaune	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	le	retour,	autres	que	bleu	ou	vert/jaune	(généralement	de	couleur	différente	du	rouge	pour	un	meilleur	repérage,	en	violet	dans	l'exemple)	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	la	continuité	du	neutre,	couleur	bleu	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	la	continuité	du	neutre,	couleur
bleu	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	le	retour,	autres	que	bleu	ou	vert/jaune	(généralement	de	couleur	différente	du	rouge	pour	un	meilleur	repérage,	en	violet	dans	l'exemple)	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	la	continuité	du	neutre,	couleur	bleu	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	la	continuité	du	neutre,	couleur	bleu	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	la
continuité	du	retour,	même	couleurs	que	celle	utilisée	précedement,	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	la	continuité	du	neutre,	couleur	bleu	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	la	continuité	de	la	terre,	couleur	vert/jaune	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	la	continuité	du	retour,	même	couleurs	que	celle	utilisée	précedement,	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	la
continuité	du	neutre,	couleur	bleu	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	la	continuité	de	la	terre,	couleur	vert/jaune	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	la	continuité	du	retour,	même	couleurs	que	celle	utilisée	précedement,	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	la	continuité	du	neutre,	couleur	bleu	de	section	1,5mm²	•	1	fil	pour	la	continuité	de	la	terre,	couleur	vert/jaune
de	section	1,5mm²	Une	fois	le	circuit	établi,	il	ne	vous	restera	plus	qu'à	brancher	et	installer	les	interrupteurs	va	et	vient	et	à	raccorder	les	boitiers	DCL	!	*	Câbler	et	brancher	un	va	et	vient	alimenté	par	boîte	de	dérivation	Variante	de	câblage	du	circuit	électrique	d'un	va	et	vient,	les	connexions	sont	placées	dans	une	boîte	de	dérivation	ou	dans	le
tableau	électrique.	Exemple	avec	2	lampes	:	Montage	du	circuit,	comment	brancher	un	va	et	vient	par	boîte	de	dérivation	?	Ce	montage	évite	d'avoir	deux	gaines	aux	boîtiers	d'interrupteurs	va	et	vient	et	il	est	plus	facile	à	réaliser	lorsque	des	combles	sont	disponibles	pour	loger	la	boîte	de	dérivation	ou	lorsque	le	circuit	est	à	proximité	du	tableau
électrique.	ATTENTION	:	8	points	d'éclairage	maxi	par	disjoncteur,	2	prises	commandées	maxi	par	va	et	vient	Principe	de	base,	exemples	dans	le	chapitre	suivant		!3	bornes	sont	utilisées	pour	brancher	un	interrupteur	va	et	vient	:	•	1	borne	reçoit	la	phase	d'alimentation	ou	le	retour	vers	le	point	d'utilisation	selon	la	situation	de	l'appareillage
concerné.	(fils	rouge	et	violet	sur	le	plan	et	schémas)	•	2	bornes	relient	les	interrupteurs	va	et	vient	entre	eux	par	l'intermédiaire	des	navettes	(fils	marron	sur	le	plan	et	schémas)	•	1	borne	reçoit	la	phase	d'alimentation	ou	le	retour	vers	le	point	d'utilisation	selon	la	situation	de	l'appareillage	concerné.	(fils	rouge	et	violet	sur	le	plan	et	schémas)	•	2
bornes	relient	les	interrupteurs	va	et	vient	entre	eux	par	l'intermédiaire	des	navettes	(fils	marron	sur	le	plan	et	schémas)	•	1	borne	reçoit	la	phase	d'alimentation	ou	le	retour	vers	le	point	d'utilisation	selon	la	situation	de	l'appareillage	concerné.	(fils	rouge	et	violet	sur	le	plan	et	schémas)	•	2	bornes	relient	les	interrupteurs	va	et	vient	entre	eux	par
l'intermédiaire	des	navettes	(fils	marron	sur	le	plan	et	schémas)	Les	couleurs	utilisées	dans	le	plan	et	schémas	ne	sont	que	des	exemples	pour	une	facilité	de	mise	en	oeuvre	et	un	meilleur	repérage,	la	norme	stipule	:	•	La	phase,	toutes	couleurs	sauf	bleu	et	vert/jaune	Il	est	important	de	respecter	la	borne	du	commun	de	celles	des	navettes	sur	un
interrupteur	va	et	vient	!	Sur	les	appareillages,	le	commun	est	repéré	en	rouge	et/ou	par	la	lettre	P	ou	L*	(selon	fabricants)	:			Cette	borne	reçoit	la	phase	ou	bien	le	retour.			Les	autres	bornes	repérées	1	et	2	reçoivent	les	navettes	*En	cas	de	doute	il	faut	vérifier	les	contacts	avec	un	ohmmètre	pour	éviter	les	pannes	à	la	mise	en	route	!	Va	et	vient	n°1	:
Va	et	vient	n°2	:	•	Phase	sur	repère	rouge,	L	ou	P	•	1	fil	navette	sur	la	borne	1	•	1	fil	navette	sur	la	borne	2	•	Lampe(s)	sur	repère	rouge,	L	ou	P	•	1	fil	navette	sur	la	borne	1	•	1	fil	navette	sur	la	borne	2	Dans	la	pratique,	aucun	repérage	de	branchement	n'est	à	respecter	pour	câbler	les	navettes	entre	les	bornes	1	et	2	de	chaque	appareillage	(voir
chapitre	suivant).	Raccordement,	branchement	d'interrupteurs	va	et	vient	Dans	ces	exemples	la	phase	est	en	rouge,	les	navettes	en	marron	et	le	retour	de	lampe	en	violet,	reprenant	les	couleurs	de	fils	des	schémas	électriques	et	du	plan	de	montage	du	câblage.	Comment	brancher	un	va	et	vient	encastré	?	En	savoir	+	sur	la	pose	d'un	boîtier	placo
Branchement	d'un	va	et	vient	Legrand	Neptune	:	Branchement	va	et	vient	Legrand	Mosaic	/	Céliane	:	Branchement	d'un	va	et	vient	Schneider	Odace	:	Branchement	d'un	va	et	vient	Lexman	ou	Zeiger	:	Comment	brancher	un	va	et	vient	saillie	?	Brancher	des	interrupteurs	va	et	vient	Legrand	:	Brancher	des	interrupteurs	va	et	vient	Debflex	Emeraude	:
Brancher	des	interrupteurs	va	et	vient	Zeiger	Neo	:	Comment	raccorder	des	anciens	modèles	de	va	et	vient	Legrand	Neptune	?	
Phase	Retour	Norme	électrique	d'installation	d'un	circuit	va	et	vient	Un	circuit	électrique	d'interrupteurs	va	et	vient	doit	être	protégé	à	son	origine	par	un	dispositif	différentiel	≤	30mA	avec	en	complément	un	disjoncteur	de	calibre	16A	maximum	(généralement	10A)	Schéma	d'un	tableau	électrique	Son	câblage	est	réalisé	en	section	1,5mm²	minimum
avec	:	•	La	phase,	navettes	et	retour,	toutes	couleurs	sauf	bleu	et	vert/jaune	•	La	phase,	navettes	et	retour,	toutes	couleurs	sauf	bleu	et	vert/jaune	Interrupteur	va	et	vient	:	•	De	calibre	minimum	10A	(obligation	de	couper	la	phase)	•	Fixation	d'appareillage	encastré	:	par	vis	(griffes	interdites)	•	Hauteur	de	pose	:	entre	0,90	et	1,30	m	du	sol	fini
(généralement	axe	1,20	m)	•	De	calibre	minimum	10A	(obligation	de	couper	la	phase)	•	Fixation	d'appareillage	encastré	:	par	vis	(griffes	interdites)	•	Hauteur	de	pose	:	entre	0,90	et	1,30	m	du	sol	fini	(généralement	axe	1,20	m)	►	Réglementation	accessibilité,	le	cas	échéant	Éclairage	:	•		Un	disjoncteur	(au	départ	d'un	circuit	électrique	d'éclairage)
peut	comprendre	un	maximum	de	8	points	d'utilisations	:	•	Un	équipement	comportant	plusieurs	lampes	est	considéré	comme	un	seul	point	d'utilisation	•	Lors	d'utilisations	de	spots	ou	de	bandeaux	on	décompte	un	point	d'utilisation	par	tranche	de	300VA	dans	la	même	pièce	•	Une	prise	de	courant	commandée	(interdite	dans	une	salle	de	bain,	salle
d'eau	et	WC)	est	considérée	comme	un	point	d'utilisation	•	Un	équipement	comportant	plusieurs	lampes	est	considéré	comme	un	seul	point	d'utilisation	•	Lors	d'utilisations	de	spots	ou	de	bandeaux	on	décompte	un	point	d'utilisation	par	tranche	de	300VA	dans	la	même	pièce	•	Une	prise	de	courant	commandée	(interdite	dans	une	salle	de	bain,	salle
d'eau	et	WC)	est	considérée	comme	un	point	d'utilisation	•	Un	équipement	comportant	plusieurs	lampes	est	considéré	comme	un	seul	point	d'utilisation	•	Lors	d'utilisations	de	spots	ou	de	bandeaux	on	décompte	un	point	d'utilisation	par	tranche	de	300VA	dans	la	même	pièce	•	Une	prise	de	courant	commandée	(interdite	dans	une	salle	de	bain,	salle
d'eau	et	WC)	est	considérée	comme	un	point	d'utilisation	(la	norme	électrique	NF	C	15-100	n'autorise	que	2	prises	commandées	par	interrupteur	ou	va	et	vient	et	uniquement	dans	la	même	pièce,	à	partir	de	3	prises,	il	est	imposé	d'utiliser	un	contacteur,	télérupteur	ou	similaire)	En	savoir	plus	:	Prise	commandée	par	va	et	vient	Prise	commandée	par
télérupteur	•	La	norme	électrique	NF	C	15-100	impose	dans	certaines	au	moins	un	point	lumineux	au	plafond	de	celle-ci	:	Norme	électrique	NF	C	15-100,	équipement	minimum	•	Toute	canalisation	d'installation	électrique	encastrée	doit	finir	dans	une	boîte	de	connexion,	boîtier	DCL	(interdit	dans	les	volumes	0	et	1	de	salle	de	bain	et	salle	d'eau,
autorisés	dans	le	volume	2	sous	réserve	d'être	recouvert	par	un	luminaire	adapté	au	volume	ou	en	attente	si	muni	d'un	obturateur,	degré	de	protection	IPx4	mini.)	ou	luminaire	fixe	muni	d'un	bornier	de	raccordement.	Dérogations	:	•	Impossibilité	constructive	d'incorporer	une	boîte	de	connexion	dans	le	matériau	support,	•	Alimentation	fixe	de
l'éclairage	réalisée	en	apparent,	•	Boîte	de	connexion	intégrée	au	luminaire	ou	à	son	bloc	d'alimentation,	•	Architecture	du	luminaire	ou	de	son	bloc	d'alimentation	ne	permettant	pas	d'interposer	une	boîte	de	connexion.	•	Impossibilité	constructive	d'incorporer	une	boîte	de	connexion	dans	le	matériau	support,	•	Alimentation	fixe	de	l'éclairage	réalisé
en	apparent,	•	Boîte	de	connexion	intégrée	au	luminaire	ou	à	son	bloc	d'alimentation,	•	Architecture	du	luminaire	ou	de	son	bloc	d'alimentation	ne	permettant	pas	d'interposer	une	boîte	de	connexion.	•	Impossibilité	constructive	d'incorporer	une	boîte	de	connexion	dans	le	matériau	support,	•	Alimentation	fixe	de	l'éclairage	réalisé	en	apparent,	•
Boîte	de	connexion	intégrée	au	luminaire	ou	à	son	bloc	d'alimentation,	•	Architecture	du	luminaire	ou	de	son	bloc	d'alimentation	ne	permettant	pas	d'interposer	une	boîte	de	connexion.	Les	fixations	des	boîtiers	de	connexions	pour	l'alimentation	de	points	d'éclairage	dans	les	plafonds	doivent-être	réalisées	en	prévision	d'une	suspension	de	luminaire
d'une	charge	de	25Kg	minimum.	Pour	l'extérieur,	tout	circuit	d'éclairage	doit	être	alimenté	par	câble	et	aboutir	:	•	soit	dans	une	boîte	de	connexion	(équipée	ou	non	d'un	socle	DCL),	•	soit	à	une	douille	non	fixée,	permettant	d'assurer	la	fonction	de	test	de	l'installation	électrique.	•	soit	dans	une	boîte	de	connexion	(équipée	ou	non	d'un	socle	DCL),	•
soit	à	une	douille	non	fixée,	permettant	d'assurer	la	fonction	de	test	de	l'installation	électrique.	Réglementation	relatives	à	l'accessibilité,	le	cas	échéant	:►	Appareillages	manuel	de	commande►	Eclairages	Changer	d'interrupteur	va	et	vient	!	Un	interrupteur	va	et	vient	avec	voyant	témoin	permet	de	voir	l'état	allumé	ou	éteint	du	ou	des	lampe(s)
directement	sur	l'appareillage,	un	interrupteur	va	et	vient	à	voyant	lumineux	permet	de	le	localiser	dans	l'obscurité.	
Un	interrupteur	va	et	vient	avec	voyant	témoin	permet	de	voir	l'état	allumé	ou	éteint	du	ou	des	lampes	directement	sur	l'appareillage,	un	interrupteur	va	et	vient	à	voyant	lumineux	permet	de	le	localiser	dans	l'obscurité.	Va	et	vient	avec	voyant	témoin	Témoigne	de	l'état	de	la	lampe	:	Voyant	allumé	=	Lampe	alluméeVoyant	éteint	=	Lampe	éteinte	Va
et	vient	avec	voyant	lumineux	sans	neutre	Repérage	de	l'appareillage	dans	l'obscurité	:	Voyant	allumé	=	Lampe	éteinteVoyant	éteint	=	Lampe	allumée	Va	et	vient	lumineux	permanent	Voyant	allumé	en	permanence	pour	un	repérage	de	l'appareillage	Le	va-et-vient	est	utilisé	pour	commander	un	point	d’éclairage	à	partir	de	deux	endroits	différents	(en
haut	et	en	bas	d’un	escalier,	à	l’entrée	de	la	chambre	et	près	de	la	tête	de	lit	par	exemple).	Schéma	de	montage	du	va-et-vient	avec	voyant	témoin


